
 

  

ESTADÍSTICAS OGPAB 
2023 

Alejandro Smoly 
ceo@ogpab.org 

Denuncias y encuesta 
 

Resultados de las Denuncias y Encuesta sobre Acoso Escolar y Suicidio Infantil 



                                                                                                   
 

Resultados de las Denuncias y Encuesta sobre Acoso 

Escolar y Suicidio Infantil  

2023  
“Las estrategias se crean con base en el conocimiento que tengamos 

sobre los problemas” Victor Alejandro Smoly 

 

Información Demográfica 

 

1. Rol del Denunciante 

42,0%
40,0%

11,0%
7,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Estudiante víctima de
bullying

Padre/Madre del
estudiante víctima de

bullying

Testigo de bullying o
agresión físisca

Docente

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  d e  acu e rd o  
al  ro l  d e l  d e n u n ciante . 2 0 2 3

 

Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

2. Tipo de Denuncias 

58%

42%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  al  t ip o  d e  
d e n u n cia.  2023

Anónima Con nombre y apellido

 

Fuente: OGPAB 

 

3. Rango de Edad del Estudiante Víctima de Bullying en cualquiera de sus formas 

5,0%

12,0%
10,0%

22,0%

30,0%

21,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

5-6 años 7-8 años 9-10 años 11-12 años 13-14 años 15-17 años

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  d e  acu e rd o  
al  ran go  d e  e d ad  d e  la v íct im a d e  b u l ly in g . 2023

 

Fuente: OGPAB 

 

 



                                                                                                   
 

4. Tipo de Institución Educativa: 

70,7%

29,3%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  al  t ip o  d e  
in s t i tu ció n e d u cat iva d o n d e  o cu rre  e l  aco s o  

e s co lar.  2023

Pública Privada

 

Fuente: OGPAB 

 

Estudiantes con Perfil Suicida a Consecuencia del Acoso Escolar 

 

5. Ideación Suicida: 
 

86,0%

12,0%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  lo s  e s tu d ian te s s e gú n  
co n d ic ió n  d e  id e ació n  s u ic id a.  2 0 2 3

Sí No

 

Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

6. Intentos de Suicidio: 

38,0%

59,0%

3,0%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s q u e  h an  
te n id o  in te n to s d e  s u ic id io . 2023

Sí No No estoy seguro(a)

 

Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: En cada escuela o colegio encuestado, hay un mínimo de dos (2) 

estudiantes que están contemplando el suicidio como un escape inmediato del bullying. Un 38% 

de los casos de bullying, han terminado con intentos de suicidio. 

  



                                                                                                   
 

Características del Acoso Escolar en Instituciones Educativas 

 

7. Edad de inicio del Acoso:

14%

36%

28%

22%
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Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  a la e d ad  d e l  
in ic io  d e l  aco s o  e s co lar.  2023

 

Fuente: OGPAB 

 

8. Edad Más Agredida: 

12%

26%

34%

28%

0%

5%
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30%

35%

40%

5-7 años 8-10 años 11-15 años 16-17 años

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  a la e d ad  
d o n d e  o cu rre n  las  m ayo re s  agre s io n e s.  2 0 2 3

 

Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

9. Ubicación Principal del Acoso: 

79,4%

13,0%
7,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Dentro de la institución
educativa

Fuera de la institución
educativa

En otras actividades

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  al  lu gar 
d o n d e  o cu rre  e l  aco s o .  2 0 2 3

 

Fuente: OGPAB 

 

10. Especifique el lugar de la Agresión Verbal: 

41,6%

36,0%

4,2%

18,2%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Salón de clases Recreos, patios,
pasillos

Gimnasio Baños

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  al  lu gar 
d o n d e  o cu rre  la agre s ió n  ve rb al .  2023

 

Fuente: OGPAB 

 

 



                                                                                                   
 

 

11. Especifique el lugar de la Agresión Física: 

12,8%

26,0%
23,4%

37,8%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Salón de clases Recreos, patios,
pasillos

Gimnasio Baños

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  al  lu gar 
d o n d e  o cu rre  la agre s ió n  f ís ica.  2 0 2 3

 

Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: Casi el 80% de los casos denunciados de Acoso Escolar o Bullying de 

forma Verbal comienzan en los salones de clases o en los recreos. Pero las agresiones Físicas se 

dan en los baños o en lugares apartados de la vista de adultos o cámaras de seguridad. 

 

Tipos de Acoso y Violencia Vividos por los Estudiantes 

 

12. Acoso Verbal: 
 

 

 

                                          Fuente: OGPAB 

 

13. Agresión Física: 

 

 

                                          Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

 

14. Agresión física leve o extrema: 

56%

44%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  a la grave d ad  
d e  la agre s ió n .  2023

Leve Extrema

 

  Fuente: OGPAB 

 

15. Ciberacoso:  

 

 

                                          Fuente: OGPAB 

 

16. Violencia Sexual dentro del Colegio: 
 

 

 

                                          Fuente: OGPAB 

 

17. Algún tipo de Acoso de Parte del Educador, Docente o Maestro:  

 

 

                                          Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

 

 

Observación Importante: De los 6 de cada 10 estudiantes que han sufrido Acoso Físico, 4 de cada 

10 han reportado que las agresiones fueron extremas y de gran consideración, tanto física, como 

psicológica. Pero 4 de cada 10 manifiestan que han recibido algún tipo de burlas o acoso de parte 

de los Educadores, lo que representa un número muy preocupante.  

 

El Acoso Escolar y Su Relación Con el Desempeño Académico de la 

Víctima 

 

18. ¿Consideró Abandonas sus Estudios por culpa del Acoso Escolar?: 

74,6%

14,2%

11,2%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s s e gú n  
co n d ic ió n  d e  h ab e r co n s id e rad o ab an d o n ar s u s  

e s tu d io s.  2023

Sí No No estoy seguro(a)

 

  Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

19. ¿Sus Calificaciones se vieron afectadas a consecuencia de los acosos o 

agresiones que vivía dentro de la Institución Académica?: 

64%

30%

6%

Dis t ib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s q u e  v ie ro n  
afe ctad as  s u s  cal i f icació n s  a cau s a d e l  aco s o  

e s co lar.  2 0 2 3 Po rce n taje (%)

Sí No No estoy seguro(a)

 

  Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: Es importante destacar el alto número de estudiantes que han 

considerado abandonar sus estudios a consecuencia del bullying, pero también hay que 

contemplar el hecho de que vivir acoso escolar en un entorno educativo, afectan en gran manera 

el desempeño académico de la víctima. 

  



                                                                                                   
 

Acompañamiento Psicológico y Pedagógico en la Institución Educativa 

20. Su Escuela, Colegio o Centro Educativo ¿cuenta con un departamento 

especializado con profesionales expertos en Pedagogía infantil y adolescente?: 

14,2%

74,6%

11,2%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  las  e s cu e las  q u e  
cu e n tan  co n  u n  d e p artam e n to e n  p e d ago g ía 

in fan t i l  y  ad o le s ce nte.  2 0 2 3

Si tiene departamento psico-pedagógico No, no cuenta con uno No responde

 

  Fuente: OGPAB 

21. ¿Cree que un Departamento con Profesionales en Psicología y Pedagogía, 

ayudarían a identificar conductas agresivas en los Estudiantes, para prevenir el 

Bullying y daría apoyo emocional a las Víctimas de Acoso?: 

79,5%

15,6%

4,9%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  las  p e rs o n as  q u e  
p ie n s an  q u e  u n  d e p artam e n to e n  p e d ago g ía 

in fan t i l  y  ad o le s ce nte p u e d e  s e rv ir  p ara 
id e n tif icar co n d u ctas  agre s ivas  e n  e s tu d ian te s y  

s e r u n  ap o yo  e m o cio n al  p ara las  v íct im as  d e  
aco s o .  20 23

Si No No estoy seguro(a)

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

Observación Importante: Al carecer, la gran mayoría de Centros Educativos, de un adecuado 

departamento de apoyo psico-pedagógico, las emociones de los niños y adolescentes podrían 

ser vulneradas. Un acompañamiento adecuado por profesionales, ofrecerían un verdadero 

respaldo emocional, que podría cambiar y/o salvar la vida de los estudiantes víctimas de Acoso 

Escolar.  

 

En casos de Bullying o Acoso Escolar ¿Los Estudiantes se han Defendido 

se sus Agresores? 

 

22. En casos de Acoso Verbal y Físico: 
 

38,0%

59,3%

2,7%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s q u e  s e  
h an  d e fe n d id o d e  aco s o  ve rb al  y  f ís ico .  2 0 2 3

Sí No No responde

 

  Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

23. Si Respondió Sí, a la pregunta anterior: ¿La agresión ha Disminuido o 

Finalizado después de Defenderse?: 
 

64,8%

25,4%

9,8%

Dis tr ib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s q u e  
e xp re s an  q u e  d e s p u é s d e  h ab e rs e  d e fe n d id o la 

agre s ió n  h a d is m in u íd o o  f in al iz ad o .  2 023

Sí No No responde

 

  Fuente: OGPAB 

 

 

24. ¿Cree que Defenderse del Agresor Funciona como Prevención del Bullying?:  
 

55,6%
38,2%

6,2%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  cre e n  
q u e  d e fe n d ers e d e l  agre s o r fu n cio n a co m o  u n a 

fo rm a d e  p re v e n ir  e l  b u l ly in g . 2 0 2 3

Sí, solamente si se hace en la primeras manifestaciones de acoso

No, podría generar más agresión

No responde

 

  Fuente: OGPAB 

 



                                                                                                   
 

25. ¿Después de Defenderse, el Agresor lo Volvió a Intimidar?: 

 

8,1%

90,2%

1,7%

Dis tr ib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s q u e  
d e claran  q u e  d e s p u é s d e  d e fe n d ers e e l  agre s ó  lo s  

vo lv ió  a in t im id ar.  2023

Sí No No responde

 

  Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: Vemos que el agresor detiene el acoso, al momento que el niño victima 

deja de verse como tal y se hace respetar o se defiende de forma verbal o física. Consideramos 

una opción positiva y favorable, que los niños se defiendan o se impongan a sus acosadores, pero 

solo en los primeros indicios de los acosos verbales, antes de que escale a una agresión física.  

  



                                                                                                   
 

Perfil del Niño Acosador 

26. ¿Cree que el niño acosador es víctima de maltratos en su hogar?: 

73,1%

22,2%

4,7%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  
p iu e n s an q u e  e l  aco s ad o r e s  v íct im a d e  m altrato s  

e n  s u  h o g ar.  2 0 2 3

Si No No responde

 

  Fuente: OGPAB 

 

27. ¿Cree que el niño acosador es el reflejo de la falta de amor y de la educación 

que recibe en su hogar y de sus padres?: 

84,9%

11,5%

3,6%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  p ie n s an  
q u e  e l  aco s ad o r e s  e l  re f le jo  d e  la falta d e  am o r y  

e d u cació n  d e s d e  s u  h o gar.  2023

Si No No responde

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

28. ¿Cree que, si un niño acosador es corregido con amor por parte del Educador, 

su condición de agresor podría cambiar?:  

91,5%

5,2% 3,3%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  p ie n s an  
q u e  u n  n iñ o  aco s ad o r p u e d e  cam b iar co n  am o r 

p o r p arte  d e l  e d u cad o r.  2023

Si, definitivamente No creo No responde

 

  Fuente: OGPAB 

 

29. ¿Cree que un niño con Valores Éticos, Humanos y Morales, con buena educación 

en su Hogar y con Temor por lo de Dios, se podría convertir en un niño acosador 

o agresor?: 

55,9%

42,1%

2,0%

D ist r ibución porc ent ual  de personas que c reen que 
un niño formado en fe  en D ios,  va lores  y  c on amor  

pudiera  c onvert i r se  en  un n iño a c osa dor .  2023

No, si tiene una educación solida en valores desde su hogar

Posiblemente, dependiendo de sus amistades

No responde

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

 

Observación Importante: Consideramos que la buena educación en valores y el actuar de forma 

correcta por parte del Educador, minimiza el daño que el agresor pudiera estar recibiendo en su 

hogar y llenar el vacío o la ausencia de amor que pudiera tener. Hay que destacar que el buen 

trabajo de los padres, se refleja en el comportamiento de los niños en los centros educativos. 

 

Los Estudiantes y la Educación en sus Hogar 
 

30. Tipos de Hogares: 
 

59,3%

38,0%

2,7%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e l  t ip o  d e  h o gar al  q u e  
p e rte n e cen  lo s  n iñ o s  v íct im as  d e  b u l ly in g.  2023

Viven con sus padres

No vive con sus padre pero otro familiar es el tutor

No responde

 

  Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

31. ¿En su Hogar se Practican y Enseñan los Valores Éticos, Humanos y Morales?: 

11,8%

78,6%

9,6%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  la e n s e ñ anz a y  
p ráct ica e n  valo re s  e n  e l  h o gar.  2023

Si No No responde

 

  Fuente: OGPAB 

 

32. ¿En sus Hogares se Comparte Tiempo de Calidad con sus Padres?:  

12,5%
15,1%

71,5%

0,9%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Si, pero sólo un día a
la semana

Sí, todos los días No, nunca. No
tienen tiempo

No responde

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  e s tu d ian te s s e gú n  
co m p arte n  t ie m p o  d e  cal id ad  co n  s u s  p ad re s .  

2 0 2 3

 

  Fuente: OGPAB 

 

 



                                                                                                   
 

33. ¿Cree que el Bullying o Acoso Escolar Comienza en la Casa o en la Institución 

Educativa?: 

41,9%

55,2%

2,9%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  s e gú n  lu gar 
d o n d e  cre e  q u e  s e  in ic ia e l  b u l ly in g .  2023

Casa Institución educativa Otros lugares

 

  Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: Los niños, jóvenes y adolescentes están creciendo sin una fuente de 

valores, ya que ni en las casas, ni en los colegios les enseñan de manera asertiva a cultivar la 

parte moral, ética y humana. También están viviendo muy poco tiempo de calidad con sus padres 

y eso representa un problema social, aún más delicado. 

  



                                                                                                   
 

Los Educadores, sus Acciones y Responsabilidades Ante el Acoso Escolar 

o Bullying 

34. ¿Considera que los Educadores tienen Conocimiento sobre el Acoso Escolar o 

Bullying y sus consecuencias? 
 

14,0%

75,0%

11,0%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  
co n s id e ran  q u e  lo s  e d u cad o re s co n o ce n  s o b re  

b u l ly in g  y  s u s  co n s e cu encias . 2 0 2 3

Sí No No responde

 

  Fuente: OGPAB 

35. ¿En Base a sus Experiencias, cree que los Educadores han Actuado de Manera 

Efectiva, utilizando protocolos adecuados en Prevención del Bullying, ante casos 

Confirmados de Acoso Escolar en su Institución Educativa?: 

1,8%

22,6%

75,4%

0,2%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Sí, han actuado con
buenos resultados

No, han actuado sin
buenos resultados

No han actuado No han respondido

Dis trib u ció n  p o rce tu al  d e  p e rs o n as  q u e  cre e n  q u e  
lo s  e d u cad o re s h an  actu ad o  d e  fo rm a e fe ct iva 

an te  cas o s  co n firm ad o s d e  b u l ly in g  d e n tro  d e  las  
in s t itu cio ne s e d u cat ivas .  20 2 3

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

36. ¿Cree que la Institución Educativa Debe ser Responsable por los Daños o 

perjuicios que la Victima pueda sufrir, si sufre Acoso Escolar o Bullying dentro 

de las puertas del Colegio, por No Tener los Métodos y Protocolos Efectivos y 

Correctos Para Prevenirlos?: 

26,3%

12,4%

61,1%

0,2%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Sí, Definitivamente No, solamente el
agresor es

responsable

La Institución
Educativa, el

Docente a Cargo y el
Agresor son

Responsables

No responde

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  cre e n  
q u e  la in s t itu ció n e d u cat iva d e b e  h ace rs e  p o r lo s  

d añ o s  o  p e rju ic io s  q u e  le  cau s e n  a u n  n iñ o (a)  
v íct im a d e  b u l ly in g .  202 3  

 

  Fuente: OGPAB 

 

37. ¿Si los educadores tuvieran las herramientas necesarias, ofrecidas por ONG 

como la OGPAB.ORG para prevenir el acoso escolar, creen que disminuirían los 

casos de Bullying en las escuelas, y de esta forma se salvarían más niños del 

suicidio infantil?: 

46,8%

17,7%

31,4%

4,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Sí, eso haría la
diferencia

No, todo seguiría igual Si, pero depende si el
educador implemente

las herramientas
enseñadas

No Responden

D ist r ibución porc ent ual  de personas que c reen que 
s i  lo  educ adores t uviesen herramientas  nec esar ias,  
los  c asos  de bul ly ing d ism inui r ían  en las  esc uelas  y  
se  evi t ar ían los  suic id ios  infant i les  por  est a  c ausa . 

2023

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

Observación Importante: Los estudiantes encuestados manifiestan que los educadores no tienen 

ni el conocimiento, ni la preparación para identificar o prevenir el acoso escolar. Creen que el 

acoso escolar se reduciría considerablemente si tienen las herramientas y protocolos necesarios 

para prevenir el bullying.  

 

La Confianza de los Niños y Actitud de los Padres de Familia 

 

38. ¿Los padres tienen conocimiento de las agresiones que viven sus Hijos?: 

21,2%

75,5%

3,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Sí, les cuentan a los padres No, no les cuentan a los
padres

No responde

Dis trib iu ció n  p o rce n tu al  d e  p ad re s  q u e  co n o ce n  
las  agre s io n es  q u e  v ive  s u  h i jo (a) .  2023

 

  Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

39. Los padres ¿cómo reaccionan al momento de contarles los Acosos en la 

escuela?: 

27,8%

40,9%

31,3%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Actúan, se involucran, se
reúnen con el docente, se

preocupan

Dicen: ¡Es cosa de niños!,
¡eso te hará más fuerte!,

¡supéralo!

Indiferentes

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  la re acció n  q u e  t ie n e n  
lo s  p ad re s  al  e n te rars e  d e l  aco s o  e s co lar  q u e  

v ive n  s u s  h i jo s .  20 2 3

 

  Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: La falta de confianza con los padres es un factor de riesgo en la vida de 

los niños y adolescentes que son víctimas de acoso escolar o bullying. En más del 60% de los 

casos de suicidio reportados por bullying, los niños que se han quitado la vida, no le expresaron 

a sus padres los problemas que estaban viviendo. Es preocupante la falta de acción de los padres 

al momento de enterarse que sus hijos son víctimas de acoso escolar o bullying.  

  



                                                                                                   
 

Preparación de los Educadores 

40. ¿Según lo que usted Percibe, los Educadores han recibido capacitación en 

Prevención del Bullying y Suicidio Infantil el último año?: 
 

12,8%

86,6%

0,6%

D ist r ibución porc ent ual  de  personas que perc iben 
que los  educ adores  han rec ib ido c apac i tación en 

t em a s de prevenc ión del  bul ly ing y  su ic id io  
infant i l.2023

Sí No No estoy seguro(a)

 

  Fuente: OGPAB 

41. ¿Desean Recibir Capacitación, Talleres, Seminarios sobre Prevención del Acoso 

Escolar y Suicidio Infantil en Sus Colegios?: 

98,9%

1,0% 0,1%
0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

120,0%

Sí, inmediatamente No, por el momento No respondió

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  d e s e an  
re cib ir  cap acitació n  e n  te m as  re lacio n ad o s  a la 
p re ve n ció n d e l  b u l ly in g  y  s u ic id io  in fan t i l .  2023

Sí, inmediatamente No, por el momento No respondió

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

Observación Importante: Se manifiesta que los educadores NO han recibido capacitación 

adecuadas por profesional, sobre prevención del Acoso Escolar o Bullying y desean recibir 

talleres y seminarios para la prevención del bullying y del suicidio infantil de manera inmediata.

 

Políticas, Leyes y Acciones de los Ministerios de Educación ante el Acoso 

Escolar o Bullying 

 

42. Considera que los Gobiernos ven el Acoso Escolar o Bullying como una 

Problemática Social: 

1,8%

98,2%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  acu e rd o  a la cre e n cia 
s i  e l  b u l ly in g  e s  co n s id erad o p o r lo s  go b ie rn o s 

co m o  u n a p ro b le m ática s o cial .  2 0 2 3

Sí No

 

  Fuente: OGPAB 

 

 

  



                                                                                                   
 

43. ¿De acuerdo a las Leyes que existan en su País, cree que las mismas Ofrecen 

Protección a las Víctimas de Acoso Escolar o Bullying?: 

8,2%

86,2%

5,6%

Dis tr ib u ció n  p o rce n tu al  d e  las  p e rs o n as  q u e  
p ie n s an  q u e  e n  s u  p aís  e xis te n  le ye s  q u e  p ro te jan  

a las  v íct im as  d e  b u l ly in g . 2023

Sí, definitivamente

No, de ninguna manera

Desconozco la existencia de este tipo de leyes

 

  Fuente: OGPAB 

 

44. ¿Considera que el Acoso Escolar o Bullying deba ser Considerado como un 

Delito?:  

89,8%

9,4%

0,8%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  p ie n s an  
q u e  e l  b u l ly in g  d e b e  s e r co n s id e rado  d e l ito .  2023

Sí No No ha respondido

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

 

45. Si respondió que SÍ en la respuesta anterior, ¿Usted cree que el niño agresor, sus 

padres, el educador a cargo de los estudiantes, el colegio y/o su dirección deben 

ser responsables de cualquier tipo de daño, perjuicio o muerte que pudiera 

ocurrir por no prevenir y/o detener el acoso escolar o bullying dentro de su 

Institución Educativa?: 

69,6%
2,2%

1,8%

26,4%

D ist r ibución porc ent ual  de personas que piensan 
que los  responsables  de daño,  per ju ic io o  muert e  
que oc urra  dent ro  de la  inst i t ución deben ser  e l  

niño agresor ,  sus  padres,  e l  educ ador  y/o e l  
c olegio.  2023

Sí. Definitivamente, debiera ser una ley en todo el mundo

No. El Bullying es solo cosas de niños

No. Son menores de edad y son inimputables

 

  Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

46. Si dentro de una Institución Educativa, un estudiante agresor, menor de edad; 

instiga o incita a otro estudiante víctima de acoso escolar al suicidio, esto debe 

ser castigado penalmente, ¿o solo es cosa de niños?:  

72,8%

2,9%

16,3% 8,0%

Dis trib u ció n  d e  p e rs o n as  q u e  p ie n s an  q u e  lo s  
agre s o re s  d e b e n  s e r cas t igad o s  p e n alm e n te.  2023

Sí. Eso es un delito y debe ser visto como cómplice de homicidio involuntario

No. Eso es muy grave, pero no debe ser considerado un delito

En casos como éste, el colegio también debe ser responsable por omisión

Solo es responsabilidad de los Padres

 

  Fuente: OGPAB 

 

Observación Importante: Manifiestan que las leyes no están preparadas para proteger a las 

víctimas, ni garantizar la sana convivencia escolar. Casi el 70% está de acuerdo a que el Bullying 

sea considerado un Delito y que el agresor, sus padres, el colegio y los educadores encargados 

de su educación, también deben ser responsables por los daños que pudieran sufrir dentro de 

una institución educativa que debieran ser consideradas seguras, en todo el mundo. 

  



                                                                                                   
 

Ayuda Externa como una Opción 

47. ¿Considera que una ONG u Organización especializada en temas de Prevención 

Del Acoso Escolar y Suicidio Infantil, podría Salvar Vidas de niños y adolescentes 

que han considerado quitarse la vida por el Bullying?:  

72,6%

6,4%

18,2%
2,8%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  
co n s id e ran  q u e  u n a O NG p u e d e  in f lu ir  e n  s alvar 

v id as  d e  n iñ o s  y  ad o le s ce n tes  q u e  h an  
co n s id e rad o e l  s u ic id io .  2 02 3

Sí. Definitivamente No. Ya es demasiado tarde

Creo que sería una última opción No responde

 

  Fuente: OGPAB 

48. ¿Usted cree que los Estudiantes confiarían más en una ONG especialista en 

temas de prevención del Acoso Escolar y Suicidio Infantil, que en sus padres o 

en sus educadores al momento de solicitar ayuda?:  

63,2%
12,1%

22,8%

1,9%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  p ie n s an  
q u e  lo s  n iñ o s  y  jó ve n e s  co n fían  m ás  e n  u n a O NG 

al  s o l ic i tar  ay u d a q u e  e n  s u s  p ro p io s  p ad re s  o  
m ae s tro s .  20 23

Sí, porque son expertos en temas de prevención
No, son desconocidos
Creo que sería una muy buena opción
No responde

 

  Fuente: OGPAB 



                                                                                                   
 

 

Observación Importante: La mayoría manifiesta que una ayuda externa sería muy bien recibida 

por parte de los niños víctimas de acoso escolar y que tendrían mas confianza al momento de 

solicitar ayuda. Esto sirve como sustento para que los Ministerios de Educación en todos los 

paises, den acceso a las ONG expertas en prevención del acoso escolar y suicidio, para ofrecer 

capacitaciones y talleres, ya que, en ellos, se producen acercamiento con los niños víctimas de 

acoso que están al borde del suicidio. 

 

Efectividades del Ministerio de Educación 

49. ¿Cree que el Ministerio de Educación correspondiente en su país, está 

realizando un trabajo adecuado, efectivo, preventivo y eficaz en contra del 

Acoso Escolar o Bullying y el Suicidio Infantil?:  

2,4%

97,6%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  cre e n  
q u e  e l  Min is te rio  d e  e d u cació n   e s tá re al iz an d o  

u n  trab ajo  e fe ct ivo  co n tra e l  b u l ly in g  o  aco s o  
e s co lar.  2023

Sí No

 

  Fuente: OGPAB 

  



                                                                                                   
 

50. ¿Cree que el Ministerio de Educación correspondiente en su país, está 

realizando un trabajo adecuado, efectivo y eficaz para enseñar y transmitir 

Valores ético, humanos y morales?:  

5,9%

94,1%

Dis trib u ció n  p o rce n tu al  d e  p e rs o n as  q u e  cre e n  
q u e  e l  Min is te rio  d e  e d u cació n   e s tá re al iz an d o  

u n  trab ajo  e fe ct iv o  p ara tran s m it ir  v alo re s  
é t ico s ,  h u m an o s  y  m o rale s .  2023

Sí No

  
Fuente: OGPAB 

 

  



                                                                                                   
 

 

Comentarios Finales: 

Estos resultados están fundados en denuncias recibidas a través de nuestro sitio web 

oficial y aplicación Android:  764 denuncias Anónima, 362 denuncias por Padres de 

Familia y 12 denuncias por Testigos de Acoso Escolar y diferentes tipos de agresiones 

físicas.  

Esta es encuesta es 100% Anónimas y fue realizadas en 11 paises de América Latina y 

en España, donde la OGPAB tiene presencia activa, entre los meses de marzo del 2023 

y octubre del 2023 a 2.482 estudiantes, 1.202 educadores y a 831 padres de familia.  

Los paises de los que hemos recibido denuncias y realizado encuestas anónimas fueron: 

Argentina, Chile, Colombia, Paraguay, Perú, Venezuela, Panamá, Costa Rica, El Salvador, 

México, Estados Unidos y España. 

 

Agradecemos la participación de todos los encuestados. Estos números arrojan luz sobre 

la cruda realidad del acoso escolar y el impacto devastador que tiene en la salud mental 

de nuestros niños. Estos resultados son esenciales para comprender la magnitud del 

problema y abogar por medidas efectivas de prevención y apoyo. 


